

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 2.

Szerda

III. évfolyam, 148 szám

Ujabb blamázs

A fenyegető gabonakrizis elhárítására megalkotott gabonaértékesítő javaslatot, a röviden u. n. boletta-törvényt célszerűnek és helyesnek véleményezte az Országos Mezőgazdasági Kamara. Ugyancsak örömmel üdvözölte a törvény megalkotását mezőgazdaságunknak egy másik fontos tényezője, a Magyar Földbérlok Egyesülete is. Rövid időn belül tehát egymásután két tekintélyes testület vette szakszerű vizsgálat alá a kormány által tervbe vett és a törvényjavaslat által megvalósított intézkedéseket s mindkét testület egyértelműleg oda nyilatkozott, hogy a boletta-törvény nem egyes kasztok, vagy társadalmi rétegek, hanem az egész mezőgazdaság érdekeit átfogó sikerült koncepció. Súlyosan esik a mérlegbe az a körülmény, hogy mindkét testület mezőgazdasági szakemberek elitjét egyesíti magában s így az ez oldalról elhangzott vélemények és kritikák perdöntő jelentőségűek a tekintetben, hogy a boletta-rendszer valóban szükséges és sikerült alkotás.

Nyilvánvaló tehát, hogy teljesen felületesek és igazságtalanok azok a támadások, amelyek a gabonaértékesítő törvényjavaslat ellen az ellenzék részéről elhangzottak. Felvetették, hogy az csak a nagybirtokosságnak kedvez, ennél fogva országszerte elgedetlenkednek miatta maguk a mezőgazdák is. Híresztelték, hogy a földbérlok nagy küldöttséggel készülnek felkeresni a földmivelésügyi minisztert, hogy kifejezzék abbeli óhajukat, miszerint a boletta-törvény mint érdekeikre hátrányos ne csak módosítható, hanem teljesen ejtessék el a kormány részéről. Most viszont ép ezek az érdekeltek, akik nevében az ellenzéki lapok a panaszok egész sorozatát számlálták fel hasábjaikon, nyíltan és határozottan kijelentik, hogy objektív vizsgálat után, célszerűnek és kívánatosnak deklarálják a törvényjavaslatot. Az Országos Mezőgazdasági Kamara megkijelentette,

Hatvannyolc angol képviselő emlékirata a nemzeti kisebbségek szenvedéseiről

Állandó kisebbségi bizottság felállítását sürgetik a probléma megoldásául

Az angol alsóház hatvannyolc képviselője emlékiratban hívta fel a kormány figyelmét a nemzeti kisebbségek szenvedéseire. Az emlékirat kiemeli, hogy a Népszövetség ma az egyetlen szerv a kisebbségi sérelmek orvoslására, de egyáltalán nem felel meg ez irányú kötelességeinek. A kisebbségi garanciaszerződések — folytatja tovább az emlékirat — a gyakorlatban nem válnak be, a legtöbb kisebbséget megakadályozzák panaszuk előterjesztésében és a legújabb eljárási reformok sem javították meg a 35 millió kisebbség sorsát. Tavaly negyvenkét kisebbségi ügyet terjesztettek a Népszövetség elé, a Népszövetség azonban csak keztöt vett tárgyalás alá.

A memorandum ezután hivatkozik arra, hogy Mac Donald még kormányrajutása előtt cikket írt, amelyben a kisebbségi panaszok technikai akadályainak megszüntetését és egy teljes nyilvánossággal dolgozó

állandó kisebbségi bizottság felállítását sürgette a mandátumos bizottság mintájára. E bizottság felállítása nélkül — mondta az emlékirat — szó sem lehet a kisebbségi problémák megoldásáról. Addig is azonban amíg ez megvalósítható lesz, követelik a memorandum aláírói, hogy a kormány a szeptemberi népszövetségi ülésen bizottság küldését javasolja a kisebbségi garanciaszerződések végrehajtásának és a kisebbségek védelmére hivatott népszövetség és népszövetségen kívüli intézmények működésének megvizsgálására s reformjavaslatok kidolgozására. Ez a bizottság beutazná az összes érdekelt országokat, a helyszínen tanulmányozná a kérdést és a népszövetségi tanácsnak legkésőbb 1931 májusáig jelentést tenne.

A memorandum aláírói liberális és szocialista képviselők, köztük Wedgwood ezredes és a független munkáspárt több tagja.

Jugoszláv és román királytalálkozást készít elő Marinkovics Bukarestben

Marinkovics Jugoszláv külügyminiszter tegnap este a román fővárosba érkezett. Fogadtatására megjelent a pályaudvaron Mironescu külügyminiszteren kívül Jugoszlávia, Csehszlovákia és Franciaország bukaresti diplomáciai képviselői is. Hétfőn Marinkovics külügymi-

niszter hosszabb megbeszélést folytatott a román külügyminiszterrel. A megbeszélésen Maniu miniszterelnök is részt vesz. A két román államférfiúval folytatott tárgyalás után a király különkihallgatáson fogadja Jugoszlávia külügyminiszterét. A kihallgatást diszbed kö-

hogy neki is része volt annak megalkotásában és jelenlegi formájában örömmel üdvözli a boletta-javaslatot, mely alkalmas arra, hogy a mezőgazdaság válságán segítsen. Visszautasítja azt az állítást, hogy a boletta-javaslat csak a nagygazdáknak segítene, mert

a száz holdon aluliaktól több gabona kerül eladásra, mint a száz holdon felüli gazdáktól. Amidőn örömmel emlékezünk meg a törvényjavaslat szemből e szakegyesületek részéről megnyilatkozott objektív és elismerő véleménynyilvánításról, egyben szomo-

vette a királyi palatában.

Marinkovics külügyminiszter szerdán este utazik tovább.

A párisi lapok a Sudest bukaresti jelentése nyomán azt írják, hogy Marinkovics bukaresti látogatásának nem csupán az a célja, hogy visszaadja Titulescu belgrádi látogatását, hanem ezenkívül levelet visz Sándor Szerb királytól II. Károly román király számára. Valószínű, hogy rövid időn belül a két uralkodó találkozik egymással vagy Veldesben, vagy Sinajában.

Aláírták a magyar-osztrák vasuti egyezményt

A Magyarország és Ausztria között a vasuti forgalom szabályozása ügyében folytat tárgyalásokat június 30-án Budapesten befejezték. A két állam meghatalmazott képviselői dr. Tormay Géza államtitkár és dr. Pöschmann Antal osztályfőnök két megállapodást írtak alá Kállay Miklós államtitkár és Calice Ferenc osztrák követ jelenlétében. Az egyik megállapodás a kölcsönös vasuti forgalomban az átmeneti és csatlakozási viszonyok szabályozása tárgyában a magyar királyság és az osztrák köztársaság közt kötött államszerződést tartalmazza. A másik pedig a Sopron városán és vidékén át irányuló vasuti forgalom szabályozásáról szól.

Ezenkívül az állami tárgyalások keretén belül külön egyezményt írtak alá az érdekelt vasutársaságok a közvetlen árudíjszabás tárgyában. A díjszabási egyezmény Magyarország számára az Ausztrián túl nyugatra fekvő fogyasztóterületre kivételre kerülő mezőgazdasági termékeknek lényegesen mérsékelt díjtételeket biztosít.

ru jelenségnek tartjuk annak a kóros közéleti elferdülésnek ismétlődését, hogy az ellenzéki taktika még a legszakszerűbb kérdésből is folyton politikait igyekszik csinálni. Ahelyett, hogy beismerné, miszerint a mezőgazdasági krízisen való segítségnek az adott viszonyok között egyetlen módja az, amelyet a kormány a javaslatban lefektetett, a maga szájaize szerint imputál megállapításokat az egyes érdekcsoportoknak. Ez a módszer azonban csak pillanatokra hatásos, mert amint megszólalnak ezek az érdekcsoportok, nyomban dezavualják ellenzéki patrónusaikat s így a mindenáron való ellenzékieskedésnek folytonos blamázs a vége.

Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

Nem lesznek elbocsajtások a Társadalombiztosítónál

Pár héttel ezelőtt az a hír terjedt el, hogy a fővárosi Társadalombiztosítónál nagyszámu felmondás történt a tisztviselőkarban. A felmondási hirrel kapcsolatosan azt is korpoltálták, hogy a vidéki Társadalombiztosítóknál is nagyarányu felmondás történik és pedig közel 400 tisztviselőnek mondanak fel.

E hirrel kapcsolatosan felkereste lapunk munkatársa a szegedi Társadalombiztosító igazgatóját: Baár Jenő dr-t, aki kijelentette, hogy az állítólagos felmondásokról a lapokból értesült s ez ügyben Budapesten is érdeklődött, ahol azonban a felmondásokról szóló híreket megcáfolták. Ezek szerint — legalább is egyelőre — a szegedi Társadalombiztosítónál felmondásokról nincs szó.

Már megint a Tiszába fulladt egy fiatalember

A vasárnapi tiszai fürdőzés ismét meghozta a maga halálos áldozatát. Egy nagyobb társasággal együtt fürdött a „Sárga“ néven ismert tápéi szabadfürdőhelyen Abonyi Imre kereskedőjét, aki nem tudott uszni. Ovatosan is viselkedett a vízben s nem ment be nagyon a folyó közepé felé, azonban egyszerre csak mégis elmerült. Ugy látszik valami gödörbe lépett s nyomban ellepték a hullámok. Társai közül az uszni tudók azonnal utána vetették magukat, de nem tudták megtalálni, a víz magával sodorta az elmerült kereskedőjét.

A vízbefulladás bejelentették a szegedi rendőrségen, ahol ezen eset után újból aktualitást nyert a „Sárga“ ügye, amely minden esztendőben vissza-vissza tér. Itt szokott előfordulni a legtöbb tiszai szerencsétlenség, azonban mivel a partnak ez a része már a tápéi csendőrséghez tartozik közigazgatásilag, a szegedi rendőrségnek semmi intézkedési joga nincs ezen a helyen, ahol százan és százan szoktak fürdeni s ahova a szegedi evezősök is tömegesen rándulnak ki.

Az itteni szabadfürdést a legszigoribban el kell tiltani az illetékes hatóságnak s ez annál is könnyebben lehetséges, mert a most elkészült téli kikötőnek is itt van a bejárata s így még alkalmatlanabbá vált a fürdésre a „Sárga“, mint volt a mult években.

A Bálint utcai betörő még mindig nem került hurokra

Megírta az „Alföldi Friss Ujság“ hogy Kenyeres László szentesi lakos Bálint utca 17 számú házában betörők jártak a napokban. A betörők mint ismeretes is, az udvari ablak felfeszítése után hatoltak be a lakásba, ahonnan 2 drb. párnát, 1 drb. dunnyhát és 1 drb. ágyszerűt loptak el.

A tettesek kézrekerítése érdekében megindult nyomozás során rövidesen megállapítást nyert, hogy a betörést csak egy ember, a többszörösen büntetett előéletű Gargócs István követte el, aki azonban idejében megugrott az őt letartóztatni készülő detektívek elől.

Gargócs Istvánt, akinek egy hi-

telezési család is terheli a lelkét, értesülésünk szerint még a mai napig sem sikerült hurokra keríteni, mert — egy jó közmondással élve — úgy itt hagyta Szenteset,

mint Szent Pál az oláhokat.

A nyomozás munkájában most már a környékbeli csendőrség és rendőrség is bekapcsolódott.

Sürgetik az építkezések megindítását

Egy lehetőség, amelyről még eddig senki sem beszélt s a hivatalos körök is hallgatnak róla

Ugy a törvényhatósági bizottság, mint pedig a városi képviselőtestületi ülések mindegyikén állandóan szerepel a szentesi építkezések egy-egy kérelme, amelyen az építkezések megindítását sürgetik. Sürgetik pedig azoknak az építkezéseknek megindítását, amelyeket vagy a vármegye, vagy pedig a város, sőt együtt mindkettő már eddig elhatározottak.

Igy — állandóan sürgetik — a járványkórház, a vágóhid, a kultur palota és tovább menve a Horthy ház építésének megkezdését. Igaz ezek az építkezések már elhatározottak s az építkezések megkezdésének csak egyetlen akadály van ezidő szerint és pedig az hogy az építkezési tőke készpénzben nem áll rendelkezésre már pedig enélkül egy lépést sem lehet tenni.

Minduntalan azt tapasztaljuk hogy egy a vármegye vezetői mint pedig a város polgármestere a legkisebb kínáló alkalmat is nyomban felhasználják arra, hogy valami uton módon az építkezési költséget előteremtsék.

Ezidő szerint kölföldi kölcsönre — hosszulejáratura — még gondolni sem lehet; a kölföldi nyomasztó pénzügyi viszonyok miatt tehát ily módon ez idő szerint a szükséges összeget biztosítani nem lehet.

Mondhatná bárki: Tessék akkor felvenni belföldi kölcsönt! Igen ám, csak hogy a belföldi hitel nem szolgál hosszú lejáratu kölcsönrel, ez pedig a kamatokat és a költségeket tekintve, egyáltalában nem alkalmas beruházások céljaira.

Tehát sem a vármegye, sem pedig a város nem tudja megindítani az építkezést maradna tehát — Szenteset tekintve — az állam, illetőleg az államnak egyik legkifizetőbb és legrentábilisabb üzeme: a posta, — amely építhetne!

Igen, a posta.

Mi a magunk részéről a posta üzemet teljesen tőkeerősnek is-

merjük ahhoz, hogy Szentesen egy modern a kor igényeinek megfelelő posta épületet emeljen s ezáltal az építkezést — a mai viszonyok között — jelentős időre biztosítsa.

A szentesi postahivatal első sorban már a közönség szempontjából sem felel meg a követelményeknek, szűk, szoros, dohos, régi elavult épület. De nem felel meg a posta személyzetnek sem, mert az elhelyezés nincs arányban azzal a hatalmas munkával, amit a posta lelkiismeretes tisztviselői végeznek.

Állandó a tolongás minden egyes feladásnál és kiadási szakaszánál, a várakozók kénytelenek ácsorogni, mert nincs ülőhely s ha két három ember csak halk beszélgetésbe is kezd, zaj van azon a szűk helyen, amely a közönség rendelkezésére áll. Nincs a várakozók részére — pedig ezek sokan vannak — egy ülőhely, nincs egy rendes íróasztal, ahol pl. csak a feladandó táviratot is megírja a közönség.

Mi türes tagadás, míg a posta halad a korrall és lehetőleg emelgeti a tarifáját, addig — legalább Szentesen nem adja meg azt a kényelmet a közönségnek, amelyet az méltán elvárhat.

A levél, a távirat mindenféle feladás díjszabása egyenlő az ország minden egyes városában s ha felteszük a kérdést, miért ne lehetne Szentesen is modern postahivatal emelni? — mi lesz a felelettel!!

Ezeket így előre bocsajtva felkérjük a hivatalos köröket indítsák meg a mozgalmat az iránt, hogy a m. kir. posta, ez a kifejlesztő vállalkozás is, építsen be Szentes város területén legalább egy téglát.

Szentes város ennyit elvárhat akkor amikor már a kormányzat ugyszólván minden egyes ágazata részt vett a város építkezésében lehet hogy az egyik nagyobb a másik pedig kisebb mértékben.

Panaszt emelt a szomszédja ellen

Rossz szomszédtság török átok a Nyíri-utcában

Nemes Sándor Nyíri utca 19 a szám alatti lakos ma délelőtt kérvényt küldött a polgármesternek, amelyben a szomszédja, özv. Ma-

rusán Péterné megrendszabályoztatását kéri azért, amiért a szomszédos telkük között elvonuló rozoga kerítést többszöri tetszölitása

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kedden július hó 1-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett színr kerül:

DUMAS világhírű regényének ragyogó filmváltozata:

Gróf Monte Cristo

18 felvonásban. Főszerepben: **Jean Angelo és Lil Dagover.** Mindkét rész egyszerre! Mindkét rész egyszerre!

Csütörtökön nem lesz előadás!

Elcserélendő

50 hold jóminőségű fekete szántó központkörnyéki házzal. Különbözet több éven át törleszthető. Deák Ferenc-utca 94. 1315

és kérése dacára sem hajlandó kijavíttatni.

Nemes Sándor ezenkívül előadta még azt is, hogy ide-stova már több mint 16 éve szomszédja Marusánnának, de Marusánné még egyetlenegyszer sem javíttatta a kerítést, sőt legutóbb is, amikor ismételt felszölitotta, hogy legalább a szomszédji jóviszony kedvéért tegyen eleget a kérésének, a legdurvább szidalmakkal visszautasította és egyenesen a pokol fenekére kívánta a kérésével együtt.

Ezekután tehát — fejezte be kérvényét Nemes Sándor — annál is inkább kénytelen vagyok panaszzommal a polgármester urhoz fordulni s a helyszíni szemle elrendelését kérni, mivel a közönség kerítés miatt állandóan vesznek a csirkém s általában az összes szárnyasaim.

A csanyteleki bicskázókat egy-egy hónapi fogházra ítélte a törvényszék

A szegedi törvényszék Szentesre kiszállott Tarajosy-tanácsa ma délelőtt hirdette ki az ítéletet Gyöngyi Imre, Papp János és Horváth Antal csanyteleki legények ügyében, akik ellen súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat az ügyészség.

A vádirat szerint még a mult év novemberében történt, hogy a fentebb említettek a községi nagy vendéglőben rendezett táncmulatság alkalmával minden ok nélkül beleköttek a Süli Béla nevű haragosukba s azt rövid szóváltás után ugy helyben hagyták, hogy a szerencsétlen fiatalembernek több mint 20 napig kellett a sérülések következtében feküdni.

A törvényszék a beidézett tanuk, névszerint: Bajkán János, Bernáth Józsefné és Pálkó István vallomása alapján csak az elsőrendű vádlottakat, Gyöngyi Imrét és Papp Jánost találta bünösöknek s ezért egy-egy hónapi fogházra ítélte őket.

Az ítélet indoklása szerint a törvényszék azért mentette fel Horváth Antalt, mert az egyáltalán nem nyert beigazolást, hogy a nevezett is részt vett volna a verekezésben.

Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

Elkészült a népszámlálási törvény. A képviselőház közgazdasági és közlekedésügyi, valamint pénzügyi bizottsága mult héten együttes ülést tartott, amelyen letárgyalta és elfogadta az 1930. évi népszámlálásról szóló törvényjavaslatot.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Uj
Tisztelett
demü
hogy

Nagy
alatt (Sar
önállósító
vállalom
mába v
tások po
jutányos

1319

Az uszo
szerdán és
den, csütört
után nőknek
férfiaknak a
dóan nyitva

Kirde

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Olcsó és kedvezményes téli fűtőanyag beszerzés

I. a. kályhafűtésre alkalmas Ostrau-Carwini **diókokszt** métermázsánként **P 8-20**Legkiválóbb minőségű Wildenstein-segen és Mislowitz **darabos porosz szén** **P 6-80**Szállítás július hónapban s fenti árak házhoz beszállítva értendők. — Előjegyzések és rendelések már eszközölhetők úgy az intézetnél, mint **Szlovák Gyula tüzelőanyagkereskedőnél**, Br. Harucker-utca 20 szám alatt.

Saját és jól megfontolt érdeke mindenkinek, hogy téli szükségletéről gondoskodjék

Telefon: 36.

Telefon: 36.

Rádió-műsor

Szerda, július 2.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.
2.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
2.30. Hírek, élelmiszerárak.
3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
3.30. Morse-tanfolyam.
4.10. Csermely Gyula novellái. Felolvassa a szerző.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
5.00. A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekekarának hangversenye.
6.00. Halász Gyula előadása.
6.30. Bura Károly és cigányzenekekarának hangversenye.
7.30. Biró Lajos novellái. Felolvassa a szerző.
8.00. Magyar versek, dalok és gordonkaszámok.
9.30. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
Utána. Lóversenyeredmények.
9.45. Másfél óra könnyűzene.
11.15. Toll Árpád és cigányzenekekarának hangversenye.

Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyrövidű közönség tudomására, hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmába vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel

Csikós János (Sím) műszerész

1319

Az uszoda megnyílt. Hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt, kedden, csütörtökön és szombaton délután nőknek és a többi időszakban férfiaknak a gőz- és kádfürdő állandóan nyitva.

Hirdessen lapunkban!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker utcába **Bleier házba** helyeztem át, hol igen tisztelt megrendelőimnek rendelkezésére állok és úgy mint eddig is igyekszem a megrendelői imet teljes mértékben kielégíteni Tisztelettel

Molnár Sándor

divatcipész

Javításokat is vállalok

Árverésből

jégszekrények, kerti székek, asztalok, sör-
aparátok, kávéházi, vendéglői és mindenféle
üzletberendezések állandóan nagyon olcsón

Rosenfeldnél, Budapest

VIII., Népszínház-u. 31. 1083

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Elsőrendű

pörkölt
sós

szalonna

kapható Tóth Sándor
mészárosnál

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!
javítások jótállással eszközöltek!

Jó kenyeret a Felsőpart
Gőzmalom lisztjéből lehet
sütni.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján

RÁDIÓ

TELEPÓTLÓ

Szenzációs magyar találmány
Nem kell alakítani készülé-
két, mégis megszabadul a töl-
tés kellemetlenségétől. 4 vol-
tos egyen- és váltóáram fű-
tés, 160 voltos anódáram, —
előfeszültség, díjtalan bemu-
tatás. Kapható **Farkas D.**
elektromosáru gyárában, Vá-
sárhely Rothermere-utca 18.

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ

ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos
áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Apróhirdetések

Kossuth-utca 14 számú Dobrai-ház-
ban üzlethelyiséggel kapcsolatos
utcai lakás kiadó. Halász Szabó La-
jos.Traktor és cséplőgép kezelőt kere-
sek br. Harucker utca 28.Központhoz közel egy szoba buto-
rozva vagy butor nélkül kiadó.
Cim a kiadóban.Egy jó fiastehén borjuval együtt
sürgősen eladó Trajnál, III. ker.
Verbőczy-utca 2. 12971000 kilós keményfa mázsa olcsón
eladó a kendertelepen. Korsós-sor.
1153.Sáfrán Mihály-utca 9 szám alatt
disznók vannak eladók. 1197Szép, nagy utcai szoba mellékhe-
lyiségekkel együtt kiadó. And-
rássy-utca 4. 1123Magános férfi vagy nő koszt-kvár-
télyt kap. Cim a kiadóba. 1309Czakó Gyulának Derekegyháza-
dal és dónati földjei haszon-
bérbe kiadók. Bővebbet Széchenyi-
utca 33 szám alatt. 1308Eladó egy új Zinger varrógép és
egy keveset használt női kerékpár.
Szemere Bertalan u. 6 sz 1307.Üvegezést és képeretézést jutányos
árért vállalok. Lakodalmi és nász-
ajándékok a legolcsóbban beszere-
hetők Manheim Ferenc üveg és por-
cellán kereskedésében Mindszent.Külön bejárta butorozott szoba
kiadó Cim a kiadóban. 1062.Elsőrendű ünneplő és viselő csiz-
mák nagy választékban kapha-
tó, megrendeléseket elfogad. ifj. Far-
kas János csizmadia, Nyíriköz. 1209Utazók és Mindszentre kirándulók
találkozó helye az „Erzsébet”
szálloda.Lógerebje, szekerek, góré, osz-
lopok, kerítés oszlopok, hintó, ló-
szerszám eladó, Rákóczi-tér 18 sz.Kemény gallérok mosása és fényes
K vasalása db-ként 15 fillér. Ko-
vács kelmefestő, Harucker-utca 33.Butorok, hordók, 28-as lankaszter,
ponyva eladó. Rákóczi u. 43. 1308.Egy jókarban lévő sezlont vennék.
Cim a kiadóban.Ruhafesték 52 színben kapható
vitéz Várady vásártéri patikájában.
Telefon 17.Nagyon szép fehér és rózsaszín vi-
olák kaphatók Szende bertalan ut
12 sz. alatt.Csinos kivitelű nyomtatványok ol-
csón készülnek a Turul-nyom-
dában, Kossuth-u. 19. Telefon 170.Felesből kiadó 29 hold nagytőkei
tanyaföld. Br. Harucknr u 43 alatt.
1305.Egyszerűbb szoba központon
koszt, kvártélyal kiadó. Cim a ki-
adóban. 1271.Nagyereblyék, ásonyelek, kocsi-
kerekek, kocsiaktrészek van-
nak eladók Bálint-utca 10 sz. a. Sze-
gedi bognárnál. 1196Simonyi Ernő-utca 1 sz. a. Sággy
Zsigmond szabónál egy fekete
frakk és mellény van eladó.Építkezésből kimaradt deszkák, kis
és nagygerendák, magtárajtó olcsón
eladó Bartha János-u 15. sz. 1128Zsák 2.000 darab alig használ-
kisebb-nagyobb mennyiségben kapt
ható Rákóczi F-utca 39 sz. a. 1143.A Csongrádvármegyei Gazdasági
Egyesület székházában Kosuth-
tér 5 sz. három szoba és mellékhe-
lyiségekből álló lakás augusztus hó
1-re kiadó. 1237Ha jól akar étkezni, akkor keres-
se fel az „Attila” (Kovács-féle) ven-
dégltőt, ahol a legjobb házikoszt a
legolcsóbb áron, kihordásra is kapha-
tó. 895Négy utcai szoba kettős verandá-
val, fürdő szobával kiadó. Rá-
kóczi Ferenc-utca 43 szám alatt.
Ugyanott egy bolt helyiség szoba-
val együtt kiadó. 1269Eleven és mégis komoly lap a héti
fői Reggeli Ujság. Politikai hétfő-
lap. Ára 20 fillér.Elsőrendű pörkölt sós szalonna
P 2.20 Tóth Sándornál 1290Rákóczi Ferenc utca 1 szám alatt
üzlethelyiség és uccai lakás
van kiadó. 1284.Eladó Eperjesszelen 50 hold jömi-
nőségű fekete szántó holdan-
ként 780 pengőért hosszú törlesztés-
re. Bővebbet Kiser-u. 6. 112540 hold jó föld a szegvári kont-
rába, a Cirják-féle földből, ár-
tézi kuttal olcsó áron eladó. Bőveb-
bet Piti Pál ingatlaniroda ad.Egy jó karban lévő traktor és egy
kéve kötös arató-gép eladó.
Értkezni lehet Vásárhely-u. 1/a sz.Három szobás lakás minden mel-
lékkel azonnal kiadó.
Szeder Imre-utca 1.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Építkezési anyagok!

Épületfa, lécc, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra milliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert laposcserep, hornyolt cserep, gerincscserepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint! Épületfák, lécek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk! Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemünkben állítunk elő!

Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó élelmi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegyeket két-három nappal előbb velünk közölni. **Park Szálló, Budapest** szomszédos Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Gránit és márvány sírkövek

keresetek, terméskő szegélyek, elsőrendű anyagokból, nagy választékban, jutányos árban kaphatók **Tóth Gyulánál** Kispiacter. Utánvést, aranyozást vállalunk.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda Szentos, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

- 5 és félhold Királyságon olesón
- 40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olesón
- 31 kat. hold jó tanyaföld fábánban olesón.
- 32 hold jó tanyaföld belsőcserepen olesón.
- 42 hold tanyás Királyságon olesón.
- 36 hold tanyás Fertőn és 35 fábánban.
- 70 hold Csongrád határában jó tanyával.
- 5 és fél hold jó föld Tésen.
- 15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
- 29 hold jó tanyás Alsóréten.
- 7 hold jó föld Derekegyházi kövesut mel'ett.
- 1 hold jó szőlős és gyümölcsös a szegvári szőlőkben olesón
- 4 hold Alsóréten.
- 200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető
- 120 hold tanyaföld közel a városhoz.
- 35 hold jó tanyaföld, tele szántó, fele gyp.
- 20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,
- 18 hold tanyaföld Alsóréten olesón.
- 39-30-12 hold jó földek a jámborhatmi megállóhely olesón.
- 200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.
- 6 hold közel a városhoz olesón.
- 90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton
- 10 holdas Királyságon.
- 62-30-10 holdas Kistőkén.
- 130 kataszteri jó tanyaföld olesón.
- 80 kat. hold prima tanyabirtok, közel.
- Házak a város minden ucajában, ugy üzlet és magánházak is.
- Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.

Káta-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz

Tiszáról és telepről szállítva legkiválóbb minőségben **porosz cséplőszén „Wildenstein-Segen“** **Pécsi** (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett** téglák és tojás alakú **cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb** „Pécs-szabolcsi“ 2-szer mosott kovácsszén 6/10^m-es Retorta bükkszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra. **Tüzifa,** bükkszén, tuskós, **fenyő- és bükkszelezés** állandóan kapható a **legolcsóbb** napi áron házhoz szállítva **SZLOVÁK GYULA** tüzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél **Szentos, Bátor Harucker-utca 20. szám.**

FOTOSZALON képei elsőrangúak!

Olcsók és tartósak! Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek **Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek** **Műterem: Petőfi-utca 4 szám**

Nyári kirándulásaira

esakis **JUDIK-féle** (Judik M. Mindszent) **téli szalámit vigyen!** **Rendeljen egy próba-esomagot és meg fog győződni annak jóságáról és olcsóságáról. — Már 5 kg. vételénél kilogrammjá 6 pengő.** **Előjegyezhető lapunk nyomdájában**

Olcsóbb lett a bicikli

mert sokféle gyártmányt rendkívül olcsó áron bocsátok eladásra. Irányáram készpénzárban, de fizethető 1930 évben részletre is. **Francia külső-belső forrasztású kerékpár felszerelve P 120**
Német erős strapa kerékpár felszerelve P 145
Legerősebb országúti kerékpár felszerelve P 160
Elsőrendű belső gummi (külföldi) P 2
Elsőrendű hegyi gummi P 6

Telefon 66. **WELLISCH** Gépraktár Fő-utca.

Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég **lábizzadásmegszüntető** bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal **alkalmazunk** Magyarországon különböző vidékeken olyan dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegélek elrusításával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizonyítványi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szencziáción udjónság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett. Kerületi képviselőknél utazási általányt biztosítunk. Becsületes és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk. Tenykedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdje, személyesen győződjék meg lábizzadás elleni szencziáción udjónság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplombáit csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkezeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek. Lábizzadásban szenvedőknek 5-pengő előzetes beklüdeése ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviselőink ott megkezdik működésüket.

Azok akik képviselőtünkkel vállalni kívánják, jelentsék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni, 5-pengő beklüdeése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkesve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beklüdeit összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagocskában, vámentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat OSIJEK I., Vijejncki trg 1270

Könyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14 Dobrai féle házba helyeztem. Molnár Ferenc. 1272

Mint meg...
ság a mult...
Bánomhát...
kek játszo...
fát ijedte...
kertben az...
vábbá néh...
meggyullad...
egy 500 p...
lett a tűz...
A rakod...
letét a vár...
ellen és t...
felelő össz...
ródonként...
a város ny...
az egyik t...
kérte a...
kiutalását...
Ez azon...
könnyen...
még Szent...
pár al és...
pitsa azt a...
ki lehet eg...
Igy törté...
saság egyi...
következő...
tárgyfelvét...
— Tessé...
hogymi é...
Kezdi a...
— Négy...
— tessék...
Jövő
Még es...
Az a kö...
évi városi...
a mult hé...
pal ezelőtt...
igen hátrá...
vetés elők...
zet, hogy...
vezetői n...
hogymit...
az előző...
nem, addig...
dolgozni...
következni...
költségvet...
nak munk...
A mult...
Antal fősz...
ségvetés...
erős mun...
hogya kö...
már késze...
taiból meg...
ket vonni...
Holnap...
egybeállít...
aprólékos...
végzik s...
dóan me...
órákon ve...
odáig jut...
a költség...
vel a polg...
Munkatá...
beszélget...
Imre polg...
tudomásu...
M

Mikor a kár nem kár

Érdekes fejlemények a rakodói tüzből

Mint megírta az Alföldi Friss Ujság a múlt hetek egyik napján a Bánomháti rakodókertben kisgyerekek játszottak gyufával, az égő gyufát ijedtében egyik eldobta s a rakodó kertben az egyik széna boglya továbbá néhány kup kukorica szár meggyulladt és ez alkalommal mintegy 500 pengő értékű takarmány lett a tűz martaléka.

A rakodó kert takarmány készletét a város biztosítja tűz kár ellen és tüzbiztosítási díjnak megfelelő összegét a kisemberektől apródonként beszédi. A tüzeset után a város nyomban bejelentette a kárt az egyik tüzbiztosító társaságnál s kérte a megfelelő térítési összeg kiutalását.

Ez azonban nem megy olyan könnyen ugylátszik, mert először még Szentest város végig járja egy pár al és főbecsüs, hogy megállapítsa azt az összeget, amivel a kárt ki lehet egyenlíteni.

Igy történt ma is, a biztosító társaság egyik becsüse megérkezett s a következő képpen kezdett hozzá a tárgyfelvelethez.

— Tessék csak bementani kérem, hogy mi égett el?

Kezdi a megbízott tisztviselő:

— Négy kup kukorica szár először — tessék írni!

— Mindjárt kérem, itt álljunk meg egy szóra!

— ???

— Igen kérem a kukoricaszár elégeése a szabályzatunk értelmében nem kár, mert azt már az ilyen és ilyen számú — s itt mondja a számokat — rendelet értelmében május 1-ig elkeltt volna égetni. (??)

— Nos és ha a befizetett biztosítási díj május 1 után is beszédett?

— De ezen nem fogunk összeveszni, tessék diktálni. (Megjegyzendő a kukoricakupokat nem irta be.)

És ez így megy tovább...

És most mi kérdezzük a mélyen tisztelt intéző köröktől, hogy történhet meg ilyen, hogy amikor a biztosító féltől még per után is beszédik a biztosítási díjat akkor ha kár fordul elő — az a válasz — május egyig ugyanis elkeltt volna égetni, ismételjük és kérdezzük, hogy hogy lehetséges ez?

Nem ismerjük a biztosító társaságok belső szabályzatát de valószínűnek tartjuk, hogy az a fentebbi kijelentés talán csak inkább egyéni ambíció szülötte lehet, de minden esetre a szellemre rá vall.

Különbösen bárki kérésére, a biztosító társaságot is megnevezzük — ha kell!

Jövő héten bírálja felül a polgármester a jövő évi költségvetést

Még csak nyers eredmények sem közölhetők — Kevés a számvevőség személyzete

Az a körülmény, hogy a múlt évi városi költségvetés még csak a múlt héten érkezett le — öt nappal ezelőtt — a belügyminisztertől, igen hátráltatta a jövő évi költségvetés előkészítését, mert az a helyzet, hogy mindaddig, amíg a város vezetői nincsennek tisztában azzal, hogy mit hagyott benn a miniszter az előző évi tervezetben és mit nem, addig jövőre a programot kidolgozni nem lehet és ennek az a következménye, hogy az 1931 évi költségvetési tervezet egybeállításának munkája néhány hetet késett.

A múlt hét péntek óta Berényi Antal főszámvevő állandóan a költségvetés egybeállításán dolgozik és erős munkával oda tudott jutni, hogy a költségvetés nyers vázlata már készen áll, azonban azok adataiból még pontos következtetéseket vonni ez idő szerint nem lehet.

Holnaptól kezdve a költségvetés egybeállításának már csupán az aprólékosabb, technikai munkáit végzik s remélhető, hogy az állandóan meghosszabbított hivatalos órákon végzett munkával sikerül odáig jutni, hogy a jövő hét elején a költségvetés tervezet mellékleteivel a polgármester elé kerül.

Munkatársunknak volt alkalma beszélgetést folytatni dr. Négyesi Imre polgármesterrel, aki mint köztudomásu a város pénzügyi viszo-

nyainak a legkitünőbb ismerője, aki tulajdonképpen, — hogy e szóval éljünk — a kis újjában tartja az egész városi pénzügyi adminisztrációt, annak minden csinját-binját ismeri, a következőket mondotta:

Kapott jelentés szerint körülbelül a jövő héten foglalkozom a költségvetéssel s az a szándékom, hogy a legrövidebb idő alatt kinyomattatom és amint lehet a bizottságok által s a képviselőtestülettel letárgyalatom.

— Különleges elhatározások lesznek-e a költségvetésben? — kérdeztük.

— Ma a nehéz viszonyok mellett még a multnál is nagyobb takaré-

kosság fogja vezetni és jellemezni a költségvetés egybeállítását. —

Természetesen ilyen körülmények között a községi pótadó várható százalékaról sem tudunk információt kapni, de ennek megszerzése teljesen fölösleges is, mert a város pár év óta, ha nem is vette igénybe, az igénybe vehető ötven százalékot, nem sokkal mozgott alatta s ez a körülmény még mindig vigasztalóbb tudat, mint azt tudni, hogy a környékbeli községekben és városokban 70—80 százalék körül mozog a községi pótadó, de van olyan hely is, ahol a pótadószázalek a százat is meghaladja.

Nem vagyunk hivei a létszám szaporításnak, azonban megjegyezzük a következőket:

A városházán a végzett munka tömegéhez, mennyiségéhez, minőségéhez képest aránylag elenyészően csekély a létszám, éppen a legfontosabb feladatokkal megbízott hivatalnál, a számvevőségénél. Ennek a hivatalnak, ennek a hivatalszemélyzetének ugyszólván semmi szabad ideje nincs, de ezt még hagyjuk, de minden ellenszolgáltatás nélkül hónap, sőt évszámra állandóan

kénytelenek hivatalos órán túl fel dolgozni a ma befutott és holnapra már elkészítendő rendkívüli munkálatokat. Ebben a hivatalban az év egyik részében zárószámadáson, a másikkban költségvetésen dolgoznak. Ötszáz hasznobérlő jelentkezik évente rendes körülmények között, kétszáz ezerhatszáz tétel a járda törlesztések előírása, kiosztott porták vételára, ezerkétszáz kiskorú pénzügyének kezelése, ugyanennyi tételben a kihágási büntetések nyilvántartása, beszédése, továbbá ingatlan átírások illetékes kirovása, beszédése, ugyhogy a nap bármely szakában és percében a személyzetet kívül átlag 5—10 ügyfél van ebben a hivatalban.

Már a közönség kényelmének szempontjából is föltétlen kívánatos lenne, ha a személyzetet itt szaporítanák, de azonban megállapítjuk, hogy ebben a kérdésben a számvevőség főnöke és személyzete tulajdonképpen szerény, azt az elvet tartja maga előtt: Hogy ki takarékoskodjék, ha nem éppen az a hivatal, amelyiknek ez különben is hivatása.

— Ha az igazat meg kell vallani megmondjuk: Nincs igazsága.

Borotvával lefejezte kisleányát egy ideg-beteg asszony, akit megörjített a kánikula

A gyilkosság után átvágta a saját nyakát — A hazatérő férj öngyilkosságot akart elkövetni

Borzalmas családi dráma okozója lett a napok óta tartó kánikula. A közel negyven fokos hőség annyira megviselte egy már régebben betegeskedő asszony idegeit, hogy idegrohamában meggyilkolta kisleányát és önmagát is életveszélyesen megsebesítette.

Pestszentlőrincen, a Beresényi-u 37 sz. házban játszódott le a véres dráma. Ebben a házban lakik Matyus István villamos kalauz feleségével és kisleányával. A kalauz szombaton éjszakai szolgálatban volt s magára hagyta az asszonyt és a gyermeket az egy szoba konyhás lakásban.

Az asszony már hosszabb idő óta idegbajban szenvedett s az elmúlt napokban több alkalommal panaszkodott ismerőseinek és a szomszédoknak, hogy rettenetes fizikai szenvedést jelent számára a hőség, úgy érzi, mintha ebben az irtózatossá-

nyakában minden idegszála felbomolna. A szerencsétlen asszony előre megjósolta a bekövetkező tragédiát.

Szombaton éjjel előtt kitért rajta a roham. Elővette férje borotváját s az éles pengével átvágta alvó kisleányának nyakát.

A vágás olyan erős volt, hogy a gyermek feje csaknem egészen levált a törzséről s a hétéves kisleány néhány perc alatt elvérzett.

A gyilkosság után az örvényező asszony sikoltozva, habzó szájjal, üregeiből kimeredt szemekkel, magán kívül kirohant az udvarra, kezében villogtatta gyermeke vérértől csepegő borotvát, felkapaszkodott kis fia hirtájára, néhányszor meglóbázta magát azon, azután ismét leugrott, be-szaladt a lakásba s most már saját torkának szegezte a pengét. A következő pillanatban borzalmasan mély, tátongó sebből patakokban vérezve támolygott ki az utcára s egy orvos lakása elé vonszolta magát. Ott még volt annyi ereje, hogy bezörgessen — aztán eszméletlenül összerogyott.

Az orvos első segélyben részesítette az asszonyt, majd mentőket hívott, akik a Rókusba vitték a szerencsétlen asszonyt.

A helyszínrre nyomban kiszállt a rendőri bizottság és megállapította a hétéves kis fiu halálát.

Éjjel után két óra volt, amikor a mit sem sejtő kalauz hazatért a szolgálatból. Megrendítő, szivettépő drámai jelenet volt, amikor a borzasztó esetről értesült. Matus István gyermeke holtteste láttára örvényen-

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,
Fagylalt, jegeskávénagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így 1318
áram legolcsóbbak!

Megnyílt a kerthelyiség a „KISPIPA“ vendéglőben!!!

Minden este Fehér László 6 tagú zenekara muzsikál.
Kuglipálya — minden időben — a közönség rendelkezésére áll.

Szíves pártfogást kér tisztelettel: GYŐRI ZSIGMOND vendéglős.

kezdett, letérdelt a véres padlóra, fejét a falba verte s még a rendőrök is csak nehezen tudták lefogni a kalauzt, akit egyelőre saját érdekében őrizetbe vettek.

Matus Istvánné, akit a Rókus korházba ápolnak, vasárnap délután még nem tért eszméltre, sőt mégma sem volt abban az állapotban, hogy kilehetett volna hallgatni, noha az orvosok szerint remény van rá, hogy sikerül megmenteni az életnek.

HIREINK

Kivágták

mint a huszonegyet a japánok a szovjet megbízottját miután a bolsevikiek megint valami dísznőságot akartak csinálni Tokióban, már pedig Japánban nem szívesen tűrik el az ilyen turpisságokat. A japán kormány példát adott, miként kell eljárni a szovjettel szemben és miként kell lehetlenné tenni a propagandát. Ugylátszik, hogy amikor felvették a bolsevikiek a diplomáciai érintkezést azt nem vették komolyan de a japánok azok komolyan vették mivel a tréfát a kis sárga emberek nem igen ismerik különösen pedig az oroszokkal szemben.

Ezen a héten Alexander, Ihasz és Várady gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Ötven pengő pénzbüntetés engedély nélküli italmérésért. A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság Ókrös Jánosné, született Ádám Mária szentesi lakost engedély nélküli italmérésért ötven pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet indoklása szerint kétségtelenül bebizonyítást nyert az, hogy Ókrös Jánosné jogtalanul foglalkozott italméréssel.

Nem szüntetik meg a mozik rendőri inspekción díját. — Több napilap foglalkozott a mozik rendőri inspekción díjának a kérdésével és azt írták, hogy a rendőri inspekción díjakat megszüntetik. A hír ebben a formában nem felel meg a valóságnak, mert csupán arról van szó, hogy a rendőri inspekción díjakat ezentúl nem a rendőrtisztviselők kapják, hanem az állam, amely ennek ellenében az így begyűlt pénzekből a rendőrtisztviselők fizetését kívánja megjavítani. A Magyar Moziengedélyesek Országos Egyesülete a napokban megtartott ülésén tárgyalta ezt az ügyet és ama aggodalmának adott kifejezést, hogy ez az intézkedés csak újabb terhet fog jelenteni a mozik részére. Az egyesület vezetősége most újabb memorandumba foglalta a mozik kívánságait. Eszerint azt kéri, hogy a kisebb mozikat hétköznap feltétlen mentesítsék az ügyelet alól és vasárnap is a jelenlegihez képest csökkentsék az ügyeletet és a nagyobb mozikban is az ügyeletet hétköznap egy rendőrtisztre redukálják és csak vasárnap végezzen ügyeletet a nagyobb mozikban egy rendőrtiszt és egy altiszt.

Gyorsírást is kell tudni a szombathelyi tisztviselőknek. Szombathely megyei város közigazgatási bizottsága hétfőn tárgyalta le az újavárosi szervezeti szabályrendeletet, melynek érdekessége, hogy a magyar városok közül elsőnek biztosít helyet a gyorsírásnak a városi adminisztrá-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 202.0—21.20
Takarmány árpa	P 13.00—13.50
Zab	P 14.20—14.50
Tengeri (morzsolt)	P 13.50—13.60

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza	P 18.50	Zab	P 10.00
árpa	P 11.00	Tengeri morzsolt	P 11.50

Egy elhamarkodott referáda

Kérdés: Ujságírói szokás-e az, ha megígérjük nem írunk valamiről és mégis írunk

Nem köntörfalazunk. Meg mondjuk egész őszintén, nem csak a mi szerkesztőségünkben, hanem az Alföldi Ujság szerkesztőségében is de a Szentesi Hirlapnál is jártak benn — értesülésünk szerint — és kértek bennünket:

— Ne írjanak arról az esetől kérem!!!

Mi a magunk részéről csodálkozással hallgattuk a kérést és érdeklődésünkre megtudtuk, hogy valami kisebb szabálytalanságot fedezett fel a városházán dr Kréter adóügyi tanácsnok, — egy másik reszortot illetően — azt nyomban bejelentette a polgármesternek. Nem akarunk egyáltalában senkit de lehet senkit sem menteni azonban egy még csirájában lévő magot nem akartunk mi sem kitenni a forró napra, hanem úgy gondoltuk, megvárjuk, ugyan mi jön ki a dologból. Különböző helyünk sem lett volna, közel egy oldalon közölni az elkapott szavakat megnagyítani, de gondoltuk azt is, mit ártsuk magunkat bele a dologba, az a városházi ügy lehet, hogy valami kisebb és felette félreértett szabálytalanság, majd kiigazodik valahogy.

Megmondjuk őszintén azt is, egyszisztenciákat áldozatként a szenzáció kedvéért nem szívesen dobunk oda.

Ebbeli nézetünkben azonban sajnos felette csalódtunk, de a másik lapársunk is valószínűleg csalódott mikor ma a kezünkbe vettük a Szentesi Hirlap megjelent számát és abban Pass Lenke városi irnok állítólagos — de eddig még — nem ítéletszerűleg megállapított visszahívásáról van szó.

Nem ismerjük az ügyet részleteiben, nekünk nem volt alkalmunk ahhoz, hogy a zárt ajtók mögött megkezdődött és véghez vitt kihallgatás minden részletéről informáljanak, mivelünk még a következőt sem közölte a hivatalos fórum, mint lapársunkkal, amikor a polgármester nyilatkozatát a következőkben recitálja:

„— Pass Lenke díjnokot a szom-

cióban. A szabályrendelet ugyanis kimondja, hogy a másodikjegyzőknek, a közgyámnak és a fogalmazói szakdíjnoknak a gyorsírási képesítést is igazolni kell a kultuszminiszter által megszervezett irodai gyorsírási és gépirási országos bizottság indítványával. A kezelőtől szabályrendelet ezenfelül megköveteli az irodai, gépirói képesítést is. A szabályrendeletet a bizottság elfogadta.

A csehek elárverezik Rá-

bati nap folyamán hivatali visszavétel miatt állásától felfüggesztettem és ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendeltem. A vizsgálat lefolytatása végett fegyelmi biztosul Lakos István főjegyzőt bízam meg, aki régebbi időre visszamenőleg megvizsgálja Pass Lenke hivatali működését, hogy az ügyre teljes világosságot derítsen.

Mi akik ismerjük a fegyelmi eljárásról szóló rendelkezéseket, meg vagyunk arról győződve, hogy Dr. Négyesi Imre polgármester egy szóval sem nyilatkozott többet, talán még annyit sem mint ami fentebb foglaltatik.

Amennyiben a kihallgatás tényleg zárt ajtók mögött történt, az ottaniak ismeretese, vagy a hivatalos titok elárulásán, vagy pedig közönséges faluszéli pletykán alapszik. Sehhol a világon a fegyelmit megelőző vizsgálatot becselentőnek nem tudják, mert valaki fölött a társadalom csak akkor mondjon ítéletet, ha már a jogerős ítélet elhangzott.

Érdekes nem csak a városban hanem a vármegyében is ugyyszólván napról-napra indítanak meg fegyelmit megelőző vizsgálatot s ezt senki sem szokta a nyilvánosság előtt feltraktálni.

De még akkor is ha tényleg halálös bűnt követett volna el, az az irnok még akkor sem lehet és nem szabad oly kiméltelenül elintézni sorsát, mintha annak a tollat vivő újságírónak szíve nem lenne.

Meg vagyunk arról is győződve, hogy az a városi irnok a már véglegesen megállapított 60—70 pengőért bizony nem vágja oda a becsületét.

Ennyit akartunk csak erről megmondani, mi most már csak azt várjuk, hogy a fegyelmi vizsgálatot megbízott Dr. Lakos István főjegyző egy percig sem fog késlekedni s a vizsgálatot minden halogatás nélkül végrehajtja s annak eredményéhez képest a bűnös kapja meg büntetését, de az ártatlan a rehabilitációját.

Kőczi Ferenc szülőházát. A csehek egymásután pusztítják el a magyar történelmi emlékeket, amelyek minden magyar előtt szentek voltak. Most a magyar történelem egyik legdícsőségesebb vezéralakjának, Rákóczi Ferencnek borszi szülőházát bocsátották árverésre s nagy a veszedelem, hogy lebontják az ősi hajlékot, amelyben a nagyságos Fejedelem megpillantotta a napvilágot.

Tejoltásra használjon „Zendus“

tejoltót. Próbáüveg 1 P, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerüzében.

Tóth J. u. 35 szám alatt egy szoba, konyha, speiz kiadó. Ért. ugyanott. 1316.

Friss cement, mész, azbesztpala, betonárak, műkövek és sirkövek Pálffyánál. Telefon: 86.

Egy bordó női fürdőruha a csónakház és a kövesut között elveszett. Becsületes megtaláló jutalom ellenében a kiadóhivatalban adja be.

A ligetben naponta cigányzene. Jégbehűtött jó és olcsó italok. Figyelmes kiszolgálás.

A muzeum nyitva délelőtt 9—2-ig és délután 2—6-ig

Értesítés. Tisztelettel értesítem az építőmester urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályu pucoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel 1300 **Sarkí Molnár Lajos.**

A Felsőpárti Gözmalom igen mérsékelt vám mellett a mai naptól kezdve átalakított üzemmél örül. 1312.

Dr Wellisch István ügyvéd irodáját Kossuth-utca 18 számú új ház földszintjére helyezte át.

Manikür Gémes fodrásznál.

KÖZGAZDASÁG

A növénynemesítésről általában és újabb irányú növénynemesítési kísérletekről

Irta: Havass Géza kísérletügyi igazgató.

III.

A növénynemesítés ezidőszertint tehát már meglevő, céljainak megfelelő növényegyedeknek kiválasztásából, továbbá bizonyos kedvező tulajdonságokkal bíró növényegyedek keresztezéséből és megfelelő továbbtenyésztéséből áll. Még első esetben a növénynemesítés semmi újat nem produkál, utóbbi esetben már meglevő tulajdonságok szerencsés kombinációja és állandósítása révén legfeljebb új növényváltozatokat hozhat létre. Ha egy burgonyatábláról, melyen sok a beteg, sárgás, ráncos levelű virágaikat nyílás előtt elrugó fejletlen növény, olyan egészséges növényeket választunk ki, melyek haragos-zöld színűekkel, dus virággal fejlettségükkel szembenük s ezek gumótermését külön sorokban megfigyelés céljából tovább természetjük és a jó tulajdonságokat megtartó elemi fajokat tovább szaporítjuk, ezzel az eljárással pedig tenyésztésen alapuló növénynemesítést végzünk.

(Folytatjuk.)

Királyság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vársárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

Legszebben fest, tisztít Kovács kelmefestő, Haruckert-utca 33 szám. Gallermosása és vasalása 15 fillér.

Hirdessen lapunkban

ELŐFIZ

Egy óra

Negyedév

Szent

...

A ki

...

Ha n

lélő be

bi esen

elképe

kérdez

kiveze

tikumb

dító va

a csodá

geknek

Dere

gyülése

metsze

háborg

nak é

amig h

fekete

pakodr

nyele n

éppen

napokt

nyebbe

éppe

tatták

ban és

a kom

akik n

sztrájk

A po

donság

eltöltö

nyitja,

ben a

Másk

politizá

tikát e

kezdeté

ha enn

előkész

bedobo

sekkel

Éppe

szító k

ják, ho

idén ig

nyér be

sek, a

ló eljut

Amily

az éber

nül elta

belopak

éppen

gyujtog

is izzó,

lülről, i

kel, an

nyugaln

időkre

Nem

pangó

lyek az

nak ilye

töltését

szeretnő